

# OBSAH

## HLAVNÍ TÉMA

**8 Revoluce v léčbě mrtvice.** Mozková příhoda doteď zabíjela 28 Čechů denně. Smutné statistiky a ještě smutnější osudy pacientů po mrtvici nyní může změnit revoluční léčba – mechanická trombektomie. O co jde? To vysvětluje primář Neurologické kliniky Fakultní nemocnice Motol Aleš Tomek.

## UDÁLOSTI

**16 Našli nový druh člověka.** Vědci objevili v pohřební komoře v jeskynním systému v Jižní Africe nový druh humanoida. Změní tento nálezkem dějiny?

**18 Proč školákům nechutná.** Vedoucí Centra podpory veřejného zdraví Marie Nejedlá vysvětluje, proč je nutné v jídelnách odebírat vzorky jídla a nechat je laboratorně vyšetřit. Co tak škodí českým školákům?

**26 Ve Frankfurtu vyjde Úsvit.** Pozornost příznivců automobilových novinek míří do Frankfurtu. Zdejší automobilová výstava nabídne jednu velkou lahůdku – nový Rolls-Royce. Jaké jsou další novinky?

**30 Rozhovor s hrabětem.** Je mu 92 let a je nejslavnější z pětápáků. Co všechno musel Zdeněk Sternberg vytrpět, aby se mohl vrátit na hrad Český Šternberk?

## ŽIVOTNÍ STYL

**38 Hmyz, nejlepší lékař.** Jaká trojice zástupců hmyzí říše dokáže dělat opravdu překvapivé věci?

**40 Už jen pár dní.** Právě nastávají pravé houbařské žně. Co poradí známý mykolog? Kde houby rostou nejvíce? Jaké mýty se o nich tradují? A jaké jsou nejlepší houbařské recepty?

**52 Máma týraných dětí.** Rozhovor se Zuzanou Baudyšovou, která už dvaadvacet let pomáhá týraným, zneužívaným a opuštěným dětem.

**58 Běhá už milion Čechů.** Osm rad pro věčně začátečníky.

## LIDÉ

**62 Interview s Richardem Müllerem.**

Proslavil ho mj. koncert ve Zlíně, kde se před 15 lety svlékl donaha a dožadoval se pervitinu. Nyní se tento slovenský zpěvák vydává na turné do Česka znovu.

**68 Patrik Děrgel nejen o Hamletovi.** Mladý herec kromě dysgrafie trpí také dyslexií, takže učení textů je pro něj martyrium. Z DAMU ho vyhodili, přesto nyní podepsal angažmá v Národním divadle.

## ► 62 Bojím se bolesti. Smrti ne

Richard Müller toho má za sebou tolik, že by to stačilo na tři životy. Nejpopulárnější slovenský zpěvák pro týdeník TĚMA hovoří o svém dosavadním životě, v němž nechyběla závislost na drogách, pokusy o sebevraždu i divoký rozvod.



## 26 Nové hvězdy mezi auty

Ve Frankfurtu začal jeden z největších evropských autosalonů. Letos nabízí o třetinu více novinek než v roce 2013. Počet vystavovatelů stoupl na rekordních 1 100 z 39 zemí, což je nárůst o 11 procent. Nechybí ani skvost v podobě nového Rolls-Royce Dawn.



## ▼ 30 Nejslavnější z pětápáků

Hrabě Zdeněk Sternberg patří k jednomu z nejstarších českých rodů. Převáděl přes hranice, pracoval v dolech za nelidských podmínek, dělal kulísáka, šikanovali ho estébáci a musel emigrovat. Jaké je to vrátit se domů na Český Šternberk?



## ▲ 68 Hamlet s hezkým zadkem

Proslavil ho televizní seriál *Ulice* i princovské role v pohádkách, jméno už má ale i díky divadlu. Za roli Hamleta ve Švandově divadle dostal Patrik Děrgel Cenu Alfréda Radoka a nominován byl i na Cenu Thálie. Jaký je tento Hamlet s nejhezčím zadkem?